

Меланная гостья

Нина Релина

Об авторе

Помните, не забывайте, какой ценой завоёвано право быть нашей Родиной свободной. Цените, уважайте историю своей страны, не давайте фальсификаторам возможности извращать её, глумиться над героями Великой Отечественной войны, положившими жизни на алтарь Отечества.

Нина Релина



Имя Нины Валериановны хорошо известно не только в нашей области, но и за её пределами. Стихи Релиной часто печатались в газетах, звучали по радио, на различных встречах, торжествах. Песни на её стихи исполнял Благовещенский хор ветеранов, где она пела более двадцати лет. Её произведения вошли в Книгу Памяти Амурской области, книги «Амурцы-герои» и «Солдаты Победы». Выпущено четыре сборника её стихов и два сборника песен. Релина - автор гимна города Благовещенска. Писательница не единожды становилась победительницей творческих конкурсов.

В апреле 2013 года общественность города Благовещенска отметила 91 год со дня рождения Нины Валериановны. Тогда же состоялась презентация её новой книги, на этот раз прозы - «Молодость военная моя».

По словам автора, это не повесть, не роман, не вымысел. Он основан на дневниковых записях Релиной и письмах друга. Всё, как было на войне. Книга открывает для современной молодёжи дверь в духовный мир её дедов и прадедов. Нина Валериановна убеждает, что дружба, любовь, верность были и тогда, когда шли бои, когда рядом ходила смерть, и цена этим вечным чувствам была очень высока. Убеждает, как важно сейчас это прочесть, понять и принять.

И всё же это роман, где главные герои – реальные люди. Нина, студентка третьего курса Свердловского горного института, с 1941 года добровольно вызвалась защищать свою страну. Будучи радистом первого класса 87-го отдельного полка связи войск противовоздушной обороны, помощником командира взвода, прошла дорогами войны до Прибалтики. И её друг – Михаил Балаганский – танкист, комсорг полка, горячо любивший свою Родину.

В одном из писем он писал: «Пусть погиб мой старший брат, пусть я буду гореть, но у меня есть ещё два брата, мы не дадим врагу топтать нашу землю. Мы уничтожим эту коричневую гадину».

Живым предстаёт перед читателем Михаил. Получив от любимой девушки одновременно девять писем (они где-то задержались), Балаганский тут же отвечает: «Эх, Нинка! Вот ты не понимаешь, наверное, моё настроение. А оно у меня такое: если бы я сейчас находился на рубеже для атаки, то я бы, не чуя себя, сорвался вместе с машиной и, не чувствуя страха, пошёл бы на врага, чтобы быстрее победить».

Судьба оказалась безжалостной к этим людям, не сделав их любовь счастливой. Михаил сгорел в танке, не дожив до столь желанной победы два месяца.

А Нина? Её хватало на всё: семья, работа, творчество, общественная деятельность. Сто двадцать шесть писем от человека, с которым она никогда не встречалась, но которого любила всей душой, были для неё прочной опорой, помогали в трудный час.

Нина Валериановна награждена орденом Отечественной войны, медалями «За оборону Москвы», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», серебряной и золотой медалями Фонда мира, наградами государственных и ветеранских организаций – всего более шестидесяти наград. Член союза писателей России, внесена в энциклопедию «Лучшие люди России», изданную в 2005 году в Москве. Она Почётный гражданин г. Благовещенска.

Выход в свет книги «Молодость военная моя» – тоже дорогая награда. Нина Валериановна очень благодарна руководству Благовещенского муниципального образования и депутатам Благовещенской городской Думы за оказание финансовой помощи в издании книги. Теперь эта повесть будет жить своей полноценной жизнью, продолжая дело тех, кто, став солдатом, остаётся им вечно.

Нина Московская
